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Activitat 1

. La marat6 és una cursa de 42195 metres.

a. Quants quildmetres té una marat4?

42,195 km (el fet de no posar darrera del nombre la unitat utilitzada no es considera un error
donat que I'enunciat ja I'especifica clarament).

b. Quants centimetres?
4219500 cm (el fet de no posar darrera del nombre la unitat utilitzada no es considera un
error donat que I'enunciat ja I'especifica clarament).

Valoracio: 1 punt si la resposta és correcta en tots dos apartats. 0 punts si hi ha alguna
errada.

. Ordena les fraccions segients de més petita a més gran: 2/3, 1/3, 2/5, 1/2

1/3, 2/5, 1/2, 2/3

Valoracié: 1 punt sil'ordenaci6 és totalment correcta. O punts si hi ha alguna errada.

. Calcula:
a. (-27) + (-6) = -33

b. 3-(-4-2y = 108

C. 1+ZBZ— = 11/6
2 3

o fetheg

Valoracié: 1 punt per cada resposta correcta. Total: fins a 4 punts.

Resol:
4x+6y=6
2x+4y=2

Valoracié: 2 punts si es resol del tot el sistema. 1 punt si només es resol correctament una
de les variables.

. Una persona que fa 1,80 metres d’alcada projecta una ombra de 2,30 metres. Quina ombra
projectara, a la mateixa hora i al mateix lloc, una casa de 15 metres d’alcaria?
19,1666... m

Valoracio: 1 punt per dibuixar la situacioé o representar-la simbolicament de forma correcta.
1 punt per donar el resultat correcte. Total: fins a 2 punts.




Activitat 2

La carretera entre AiB ...

1. Indica en el grafic quina magnitud (espai i temps) correspon a cadascun dels eixos.
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Valoracié: 2 punts per una resposta totalment correcta (també s’admet com a correcta si
utilitza les abreviacions e i t). O punts en altre cas.

2. Marca amb una X la frase que interpreta millor la forma del grafic:
a. El cotxe ha recorregut els 40 quilometres en 50 minuts; la grafica és molt
recta, el que vol dir que ha anat a una velocitat gairebé constant. ]

b. Al principi la carretera no fa tanta pujada, perd després fa més pendent i, al

cotxe, li costa més, per aixd va més a poc a poc. []
c. Fins a la meitat de cami el cotxe va més lent; a partir del coll va més rapid i
recorrem la mateixa distancia en menys temps. X]

Valoracié: 2 punts per la resposta correcta. 0 punts en altre cas.

3. En Pep diu que el grafic del navegador no és correcte, hauria de ser aixi:

40 T T

Pero la Neus no esta gens d'acord amb el grafic que ha presentat el Pep.
| tu qué hi dius? Es correcte aquest grafic? Argumenta matematicament la teva resposta.

No és correcte perqué I'espai recorregut nomes pot avancar (encara que tornessin al
punt de partida, que no és el cas). Només en el cas de considerar que mesurem la
distancia al punt de partida es podria donar un ret rocés, perd en la situacié
presentada el vehicle no torna al punt de partida.

Valoracié: Si afirma que no és correcte perd I'argumentacié no es basa en el fet que I'espai
recorregut només pot avangar (encara que tornessin al punt de partida, que no és el cas), 1
punt. Si ho argumenta correctament, 2 punts.




Activitat 3

Un grup de sis amics ...

. Quan arriben les pizzes les volen repartir rapid a parts iguals perqué tenen molta gana. En
Carles pren el ganivet i vol tallar cada pizza en sis trossos, pero el Toni li diu que, com que
les pizzes sbn iguals, talli per la meitat tres pizzes i que només talli en sis trossos la quarta
pizza. Qui té rad? Per quin motiu?

Totes dues propostes son equivalents, pero la propo sta d’'en Toni estalvia talls.
L'argumentacié es pot fer a partir d’'un dibuix repr esentatiu.

Valoracié: Si representa correctament la situacié i afirma que totes dues propostes sén
equivalents, perd la proposta d'en Toni estalvia talls, i 'argumentaci6 no es basa en
'equivaléncia de fraccions, 1 punt. Si, a més, l'argumentacié utilitza I'equivaléncia de
fraccions i és correcta, 2 punts.

. La Rosa proposa als altres aquesta situacio: si el Joan vol mitja pizza i jo en vull dos tergos,
guantes pizzes hauriem de tallar?

Hauriem de tallar 2 pizzes.

Quin tros de pizza sobraria?
Sobraran 5/6 (o 1/2 i 1/3 que son 5/6).

Valoracio: Si representa correctament la situacio i dona com a resultat dues pizzes, pero
s’equivoca en el tros que sobra, 1 punt. Si, a més, el tros que sobra és correcte, 2 punts.

. Mentre sopen, la Laila explica que coneix una pizzeria on fan pizzes quadrades i també
pizzes hexagonals. Els altres no s'ho creuen i la Laila, per demostrar que no s'ho ha
inventat, busca el web i mostra I'anunci als altres.

Si no t'agraden gaire les vores, quina pizza has de demanar? Utilitza els conceptes de
perimetre i area per justificar-ho.

Vora greuar = 69,11 cM; VOra quadrada = 80 CM; VOra hexagonal = 72 CM
Acireular = 380,13 cm?; Aquadrada = 400 cm?; Anexagonal = 374,12 cm?

La que té menys vora és la circular, la que enté m és és la quadrada. Podem
descartar I'hexagonal donat que té més vora que la circular perd menys area
de pizza. Entre la circular i la quadrada, és discu tible perque la quadrada
aporta més superficie (20 cm 2 més), encara que tindrem 10 cm més de vora. Si
els arguments estan ben presentats, podem acceptar gualsevol de les dues
respostes (circular o quadrada).

Valoracio: Si planteja correctament la resolucié del problema, usant les férmules adients i
comet algun error de calcul, 1 punt. Si arriba a la resposta correcta i ben argumentada, 3
punts.




Activitat 4

. En Joan comenta que els seus pares han fet un viatge de cap de setmana expressament per
anar a comprar un decim de loteria a 'lEscombra Magica. “Per qué han hagut d'anar tan lluny
a comprar el décim? Que no el podien comprar aqui? Tant és on compris el namero!”,
exclama la Imma. | el Joan li contesta: “Que no t'has fixat que quan donen les noticies dels
nameros guanyadors, gairebé sempre parlen que se n'ha venut algun a la a 'Escombra
Magica? Alla és més facil que toqui!”.

a. Per qué creus que toca més a I'Escombra Magica?

La venda de décims a 'Escombra Magica és molt elev  ada (la gent hi va a comprar des
de lluny), el que comporta que els toquin més premi  s.

b. Qui té rao, 'mma o el Joan? On tens més possibilitats que et toqui la loteria?

La Imma té ra6, tant li fa on compris el décim, per  qué la probabilitat de cada decim és
la mateixa.

Valoracié: Si argumenta correctament el fet que la venda a 'Escombra Magica és molt
elevada (apartat a), 1 punt. Si, a més, dona la radé a I'lmma perqué tant li fa on compris el
décim perqué la probabilitat és la mateixa, 2 punts. No es comptara cap punt si no hi ha una
argumentacio correcta, encara que doni la raé a I'mma.

. La Rosa proposa aquesta situacio als amics: si llancem un dau 5 vegades i en totes ha sortit
un 1, qué passara al sisé llancament?

La Laila opina que seguira sortint un 1; el Joan creu que ja no pot tornar a sortir un 1, i el
Carles diu que no se sap quina xifra sortira.

Qui creus que té rad? Argumenta matematicament la teva resposta.

En Carles té rad, el resultat de cada tirada del da u és independent de les tirades
anteriors. La probabilitat de cada cara del dau és la mateixa en cada tirada.

Valoracio: Sidona laraé al Carles, 1 punt. Si, a més, argumenta la seva opinié en base a la
incertesa del resultat de cada tirada del dau, independentment de les tirades anteriors, 2
punts.




Activitat 5

El Lluis explica que ahir el professor de matematiques no els va voler dir les notes de I'ltim
control, perod els va donar la pista que la nota mitjana del grup era de 5 i que la mediana era
de 7. Els va demanar que rumiessin sobre aquests resultats i que el dilluns els demanaria
quina interpretacié n'havien fet.

En aquest grup sén pocs, només 9 alumnes. La Carla opina que totes les notes del grup han
d'estar al voltant del 5. En Lluis, en canvi, li diu que no, que hi ha d'haver notes més altes,
gue el control ha anat forga bé a la majoria del grup.

. Posa dos exemples de distribucié de notes dels nou alumnes del grup que compleixin les
dues condicions que diu el Lluis (mitjana de 5 i mediana de 7).

Dues respostes possibles serien:
2,2,3,3,7,7,7,7, 7.
1,1,1,1,7,8,8,9,9.
La mediana és 7, la mitjana és 5.

Valoracié: Si escriu una distribucié que compleixi les condicions, 1 punt. Si n’escriu dues de
correctes, 2 punts.

. Qui té rag, en Lluis o la Carla? Per qué?

Té rad en Lluis, perque el valor situat en el centr e dels valors ordenats no pot tenir
cap valor menor en els seglents. Per tant, la meita t dels valors han de ser 7 o0 més
gran que 7, el que obliga a que els valors anterior s siguin sensiblement inferiors a 5 si

volem que la mitjana es mantingui en el 5.

Valoracié: Si dona la raé a en Lluis i argumenta correctament la resposta, en base a la
mitjana i la mediana, 1 punt.




Activitat 6

. L'lvan s’ha encarregat d’anar a comprar gelats per a la seva colla. Ha comprat quatre
superbombons i sis tropic-fruits, que li han costat en total 11,60 euros. Quan ha de passar
comptes amb els seus amics s’adona que no ha pensat en agafar el tiquet, perd recorda que
fa poc va comprar, al mateix lloc, dos superbombons i quatre tropic-fruits i li van costar 7
euros justos.

Com pot deduir el preu de cada gelat?

Preu superbomb6 =1,10 €; Preu tropic-fruits = 1,20 €.

Valoracio: Si planteja correctament el problema, de manera simbolica o representant la
situacié amb dibuixos, perd s’equivoca en els calculs, 1 punt. Si doéna la resposta correcta i
completa, 3 punts.




